
2023年按规律排序中班教案反思(汇总5
篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？下面是我给大家整理的教案范
文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

按规律排序中班教案反思篇一

1、在活动中能找出规律进行排序。

2、能按大小颜色等交替重复的规律玩排序游戏。

3、对数学活动感兴趣。

4、有兴趣参加数学活动。

5、体验数学集体游戏的快乐。

【活动准备】

1、教具准备：“吹泡泡”

2、学具准备：”吹泡泡“；橡皮泥若干，彩笔、各种颜色的
短毛线若干。

3、《操作侧》第四册第5―6页。

【活动过程】

一、预备活动

师幼互相问候。



走线，线上游戏：大家一起来拍手，第一个幼儿拍1下，第二
个幼儿拍2下，第三个幼儿拍3下，第四个幼儿拍4下，依次拍
下去。

二、集体活动。

创设情境：小樱子和小柚子给我们送来了他们自己吹的泡泡
（教师出示教具“吹泡泡”）。

1、全班幼儿分成两组，一组为樱子组，一组为柚子组。2组
幼儿分别操作学具中的红色泡泡和蓝色泡泡排列出有规律的
图案。

2、师：小樱子和小柚子吹的泡泡到了天空中混合在了一起，
我们一起给他们的泡泡排排队吧。

幼儿操作学具“吹泡泡”，按颜色、大小交替的规律排序。

3、交流小结，展示有创意排序的幼儿作品。

三、分组活动。

第一组：“搓糖珠”的游戏。

第二组：做涂色练习。

第三组：玩“结绳“游戏。

四、交流小结，收拾学具

五、完成《操作册》第四册5―6页的活动。

活动提示：

排序学习不要太机械，教师要变换多种形式让幼儿练习，注



意游戏性和趣味性，可适当增加递增递减排序的规律。

生活中的数学：

1、完成《作业纸》第四册第9―12页的活动。

2、家长可以利用生活中的用品如糖果、瓜子让孩子练习排序，
增强找规律的能力。

【教学反思】

在执教的过程中缺少激情，数学本身就是枯燥的，那在教孩
子新知识的时候，就需要老师以自己的激情带动孩子的学习，
在今后的教学中这方面也要注意。

按规律排序中班教案反思篇二

活动目标：

1、让幼儿能根据图形的排列规律进行排序。

2、培养幼儿初步的观察与比较能力，提高幼儿的判断推理能
力。

3、培养幼儿的审美情趣，以及对数学活动的兴趣。

活动准备：

1、各种图形若干、固体胶

2、幼儿操作纸、双面胶

活动过程：

“小朋友们！今天我收到了图形王国送来的礼物，你们想看



吗？”

“好，我们一起来看看，是什么礼物呢？”

1、出示自制头饰，让幼儿自己去发现头饰上图形的排列规律，
从而激发他们自制头饰的兴趣。

（1）、老师打开第一个礼物盒：“哇！是一个漂亮的头
饰。”（老师戴在头上）

“好看吗？小朋友用你智慧的眼睛观察一下，这个漂亮的头
饰是用什么图形做得呢？”

小朋友：红色正方形黄色圆形红色正方形黄色圆形……

（2）、小结：图形王国送来的头饰是用图形有规律的排队的。

2、引导幼儿根据图形排队的规律接着排图形。

“奥！小朋友看看，这个大盒子里面么还有一个小盒子呢，
我们要不要看看第二个盒子里的礼物呢？”

“呀！有一封信呢！写什么了呢？我给小朋友先读一下：亲
爱的小朋友们，你们好！我们图形国王知道大家的本领很大，
而且还很乐意帮助别人，现在我们这里有两个头饰没有装饰
完，我们图形国王想请你们帮忙把他们装饰完！你们愿意
吗?”

(1)、出示第一个头饰：蓝花红花黄花蓝花红花黄花……

让幼儿通过观察发现规律，再补充后面的规律，小朋友边说
教师边操作。操作完之后，让幼儿说说这一规律。

（2）、出示第二个头饰：黄圆形绿三角形绿三角形黄圆形绿
三角形绿三角形



请幼儿观察，然后请一位小朋友上来操作，并说说这一规律。

（3）、教师小结：原来图形王国的头饰是用图形有规律的排
队来装饰的，所以很漂亮。

3、操作活动：（装饰头饰）幼儿按照规律，运用自己喜欢的
方法给图形排序。

“我们看看还有没有盒子了，呀！还有一个呢！我们来看看
第三个盒子里面的礼物是什么？（一张请柬）上面写得什么
呢？我来读一下。小朋友们，你们太聪明了，为了奖赏你们，
我们图形国王邀请你们去参加一个舞会，但是你们要打扮一
下自己奥，每个小朋友要戴上一个漂亮的头饰，而且头饰上
面的图形要按照一定的规律排序，戴上头饰的小朋友才能进
去参加舞会。”

4、幼儿操作活动，教师巡视指导。

5、操作评价

（1）、老师展示个别幼儿作品，请幼儿说说，他是怎么做得。

（2）、表扬做得好的幼儿。

6、带幼儿一起去参加舞会，放音乐，师幼舞蹈。（也可让幼
儿邀请下面的老师）

拓展延伸：

带孩子进教室，在区域活动中，让孩子运用多种材料，用多
种方法进行排序。如：按照长短、大小、高矮、形状、用途
等等开展丰富多彩的、有难易程度不一的排序活动。



按规律排序中班教案反思篇三

设计意图：

因本班孩子年龄较小，为了结合本班幼儿年龄情况更好地拓
展幼儿的思维空间，我为我班幼儿设计了小动物排序这节数
学活动，让他们能在游戏中更好地发展思维能力和观察能力。

活动目标：

1、学习将两种实物进行a―bb、aa―b、bb―a或b―aa的方式
排序，并能讲述排列的规律。

2、初步尝试按照自己的意愿进行有规律地排序，喜欢排序活
动。

活动准备：

1、磁性教具狮子、鱼、老虎。

2、每个幼儿一份作业单。

活动过程：

1、在教师的引导下，复习a―b方式的排序规律，为动物排队。

（1）出示图，教师：小动物要春游去了看谁来了（教师出示
大狮子图片），我们来看一看它们是怎么排队的？（引导幼
儿说出谁站在前面，谁站后面的a―b的排序规律。）

（2）师：谁能来接着排啊？（幼儿操作）

2、学习a―bb、aa―b、bb―a、b―aa排序的规律为动物对应排
队。



（1）（出示a―bb―a―bb形式排序）让幼儿感知并发现规律，
引导幼儿用语言说出排序的规律。

师：谁排在前面，有几只？谁排在后面，又有几只呢？它后
面是谁啊，有几只？

（2）与a―b对齐排，并引导幼儿比较（点数1，2）

（3）让幼儿接着排。

3、启发幼儿想出另一种排序方式。

（1）（请幼儿大胆地说出自己的想法，并能上来操作）

师：小鱼和老虎还想用一种新的方法排队，谁来帮帮它们啊，
还能怎么排呢？

（2）教师小结，并引导幼儿与aa―b的规律比较。

教师：大家看看现在又是怎么排的啦？（让幼儿发现并说出
规律）

（3）请幼儿接着排。

（4）请幼儿仔细观察b―aa、bb―a的排序方法并请幼儿上来
操作。

4、幼儿操作，教师指导。

5、活动结束，教师小结。

活动反思：

《按规律排序》这节数学活动，幼儿一开始就能很活跃的跟



着老师的引导，仔细的观察小动物的排队过程。先是1只大狮
子和1只小狮子的排列顺序，接着又是1只大老虎和2只小老虎
的排队方式，幼儿都能很快地为小动物解决难题，再请小朋
友为小动物排出不一样。教师在加大难度，请幼儿排出不一
样的队形时，在这方面教师要个给这样的孩子加以引导、练
习，多开拓他的思维能力。

按规律排序中班教案反思篇四

1.学习按一定规律给四种不同的物体进行“二”向系列排序。

2.发展幼儿观察、推理和动手操作能力。

1.排序图纸一张，磁性黑板一个。

2.磁性教具小鱼、小鸟、小兔、小鸭各四只。

3.幼儿每人排序图纸和填空图纸各一张。

4.塑料小动物每人四种，每种四个。

1.幼儿做律动，稳定幼儿的情绪。

2.出示排序图纸，告诉幼儿这是小动物们新盖的房子，这幢
楼房共有四层，每层4个房间。在这幢楼房里，要求住4种小
动物各4只，并要按一定的顺序往下排。

3.在排序过程中，无论是横排还是竖排，必须是4种不同的小
动物，不允许有重复。小朋友用手中的材料试一试，看到底
怎样排。

4.幼儿用动物学具在排序图纸上进行探索活动，教师重点指
导能力差的幼儿。

5.教师在此版的排序纸上，将幼儿讲述的操作结果排列出来，



组织幼儿检查、验证是否正确。

6.让正确排序的.幼儿说出自己的操作经验：

（1）每次拿出4种不同的小动物各一个进行有效的分房；

（2）第一次先给4个小动物分别编上1、2、3、4号。按号码
横着或竖着排成一行；

（3）接下来每次排序时都遵循这个顺序进行接龙，
如1-2、2-3、3-4、4-1一直排满为止，最后检查是否正确。

7.填空练习：每人一张填空图纸按规律在空格里填画图形。

8.引导幼儿操作幼儿用书中的有关排序内容。

9.幼儿随音乐走出户外，进行有关排序的练习。

按规律排序中班教案反思篇五

活动目标：

1、能发现物体简单的排序规律，学习不同的排序方法。

2、在情境中感知数学的规律美，增强观察、分析、比较能力。

3、培养幼儿比较和判断的能力。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、引发幼儿学习的兴趣。

活动准备：

课件;几何积木、吸管等操作材料;展示版块



活动过程：

(一)观看ppt1，寻找“abab”的规律。

1.进入活动室

“今天森林体育馆里要举行动物运动会，邀请小朋友们去当
小观众，你们愿意吗?那我们出发了。”

2.幼儿入坐

“小朋友们，体育馆到了，请找一个座位坐下来吧!”

“运动场布置的真热闹，你都看到了什么?这些东西是怎么排
队的?”

3、幼儿观察并进行表述，如运动器械皮球(同色)是按照“大
的、小的、大的、小的……”规律排列的;气球是按照“红的、
紫的、红的、紫的……”彩旗是按照“三角形、长方形、三
角形、长方形……”的规律排队的等。

小结：

运动会场地布置的可真漂亮，所有材料都是有规律的排列的，
有按照长短排列的、有按照大小排列的、还有的按照颜色进
行排列，这种按照一定规律排列的方法我们称为排序。

(二)观看ppt2，探索运动员进场的各种排队规律。

(三)制作奖品，再现物体的序列。

3、请幼儿展示自制的奖品。

4.孩子们真棒!帮助大老虎解决了大难题，还学习了利用不同



的材料进行排序的方法，其实，在日常生活中只要我们多注
意多观察，还有很多很多的事物都是有规律的排序的。

(四)按男女规律排队出活动室，结束活动。

(五)活动延伸。

1、在日常生活中引导幼儿观察、发现周围环境中的一些规律，
如排队时、做动作游戏时进行。

2、在结构游戏和美术活动中迁移经验，自创一些简单的规律
拼搭物体和装饰画面，体验规律的美感。


